



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru



Газета выходит
с 28 февраля 1932 года

№ 22 (2230)

ЧЕТВЕРГ, 26 ДЕКАБРЯ 2019 г.

Бесплатно



Поздравление ректора

Уважаемые коллеги! Преподаватели, сотрудники, студенты и аспиранты университета!

Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством и благодарю за работу, проделанную в уходящем году! В 2019-м ИГХТУ еще раз подтвердил высокий статус вуза, глубоко интегрированного в экономику региона, страны и мировую фундаментальную науку. Мы динамично развивались, воплощали в жизнь проекты российского и международного уровня, происходила модернизация материально-технической базы, были лицензированы новые образовательные программы,

наш коллектив пополнился молодыми кандидатами и докторами наук, студенты и аспиранты неизменно подтверждали высокий уровень качества подготовки на всероссийских олимпиадах и конкурсах. Я уверен, что задачи, стоящие перед нами в новом году, будут выполнены, и в 2020-м мы также будем гордиться полученными результатами.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и любви, оптимизма и новых перспектив. Пусть новый 2020-й год будет наполнен интересными событиями, новыми открытиями и яркими достижениями!

Последние дни декабря – самое время оглянуться назад и подвести итоги уходящего года. Подводить итоги — хорошая привычка, которая помогает сделать выводы, построить планы и открыть блестящие перспективы на год следующий. Чтобы войти в 2020-й полными вдохновения и сил для новых научных и творческих побед, посмотрим на самые яркие впечатления года 2019-го. От науки и учебы до творчества и спорта - в уходящем году у нас нашлось время для свершений в самых разных сферах.

Время для наград

В международном рейтинге университетов Webometrics ИГХТУ вошел в 100 лучших российских вузов из 1129, став единственным ивановским университетом в первой сотне вузов по этому рейтингу.

По результатам X ежегодного Национального рейтинга университетов ИГХТУ занял 101–106 место, значительно опередив остальные ивановские вузы.

- Победителями всероссийского конкурса «Золотые Имена Высшей Школы» в 2019 году стали: А.М. Дунаев, О.Н. Захаров, Н.К. Иванова, А.П. Ильин, Л.С.Кудин, С.В. Макаров, Р.Н. Румянцев, С.А. Смирнов.
- Заведующая кафедрой ХТВМ, профессор О.И. Одинцова награждена знаком «За заслуги перед Ивановской областью».
- Президент ИГХТУ, член-корреспондент РАН О.И. Койфман награжден почетным знаком «За вклад в развитие фотодинамической терапии» Первой степени от Российской фотодинамической ассоциации.



Время для проектов

По традиции летом для школьников свои двери открыли Школа китайского языка «Сяо Лонг» и Летняя школа юных химиков.

В начале сентября на базе спортивного лагеря ИГХТУ прошел юбилейный X региональный образовательный форум «Олимп'19».

В течение трех месяцев на базе ИГХТУ работала практикоориентированная медиашкола «Центр Кристаллизации».

- Яркими научно-образовательными событиями этой осени стали: конкурс «EcoMonitoring», проведенный на базе ИГХТУ;
- Workshop для учителей и преподавателей химии «Учитель – ученый. Теория в практике» от кафедры Неорганической химии;
- цикл научно-познавательных лекций от Совета молодых ученых ИГХТУ;
- XII Областной конкурс юных химиков для талантливых школьников, делающих свои первые шаги в науку.

Время для международного сотрудничества

В настоящее время в ИГХТУ обучается более 200 иностранных граждан из 21 страны мира.

В 2019 году каждая двадцатая стипендия Президента РФ для обучения за рубежом досталась представителям университета.

Благодаря гранту Росмолодежи проведена Международная экономическая школа-конференция.

В рамках программы «Erasmus+» произошел целый ряд академических обменов с Краковским Политехническим университетом.

Список почетных докторов ИГХТУ пополнился профессором Хайнцем Оберхаммером (университет г. Тюбинген, Германия).

Проект Центра подготовки и тестирования граждан зарубежных стран во главе с И.В. Антипиной поддержан Фондом президентских грантов.

Время для творчества

ИГХТУ стал одной из площадок второго фестиваля современного искусства «Первая фабрика авангарда».

Проведено множество выставок, в том числе: «Как прекрасен этот мир» от «Шереметев-центра» и профкома ИГХТУ, «Из зоны событий» в рамках фестиваля «Зеркало» на базе мастерской современного искусства «6 ЭТАЖ».

- Центральное место в творческой жизни университета занимает Студенческий клуб. Наиболее важными событиями в его жизни за 2019 год стали: получение гран-при фестиваля «Студенческая весна-2019» (всего студклубовцы получили около 30 наград фестиваля); юбилей студенческого театра им. Силикатчиков (СТС); участие коллективов и отдельных исполнителей в международных и всероссийских фестивалях: «Талант-2019» (г. Москва), «Шумный балаган» (г. Брянск), «Золотая Хохлома» (г. Нижний Новгород), «Шаг в небо» (г. Южа) и др., в которых студклубовцы становились победителями и лауреатами.

Время для учебы

Выпускниками ИГХТУ стали 786 человек (в т.ч. 36 граждан зарубежных государств), из них 135 получили диплом с отличием.

Успешно проведена приемная кампания. На 1 курс ИГХТУ принято 1027 человек. Впервые осуществлен набор по профилю подготовки «Анализ данных и цифровые финансовые технологии».

Стипендиатами Президента и Правительства стали 44 студента и аспиранта. Кроме того, лицензированы новые направления подготовки:

- Продукты питания животного происхождения;
- Нанотехнологии и микросистемная техника;
- Технологии и проектирование текстильных изделий;
- Мехатроника и робототехника.



Время для модернизации

24 июня решением Ученого совета организации Гуманитарный институт, директором которого назначена профессор Н.К. Иванова. В его состав вошли 5 кафедр и 3 новых лаборатории.

В течение первых месяцев работы были организованы лекции для студентов и молодых ученых, «Осенний марафон» с квестом по таблице Менделеева, концерт на иностранных языках, посвященный Международному дню студентов, встреча к 70-летию КНР, марафон мероприятий, посвященный А. фон Гумбольдту и др.

1 июля в университете было создано подразделение «Управление по корпоративным закупкам», ответственное за планирование, организацию, координацию и контроль за исполнением закупочной деятельности вуза. Начальником УКЗ назначена Н.Ю. Арбузова.

В 2019 году в каждом из учебных корпусов проведен целый ряд ремонтных работ. В Главном корпусе завершён капитальный ремонт ауд. 205, помещения кафедры Органической химии, отремонтировано несколько кабинетов и коридоров, площадок центральной лестничной клетки, фасад центрального входа. Серьезный ремонт проведен в Аудитории и Учебно-лабораторном корпусах. В общежитиях №2, 3, 4 и 5 отремонтированы комнаты, заменены узлы учета холодной воды, произведен ремонт кухонь (в общ. №2) и входа в подвал (в общ. №3).

Время для спорта

Среди многочисленных спортивных достижений кафедры физической культуры и спортивного клуба за 2019 год наиболее ценной стала победа сборной команды ИГХТУ по легкой атлетике в Спартакиаде вузов Ивановской области. На высоком уровне в сезоне 2019/20 продолжал выступать женская сборная ИГХТУ по баскетболу в Суперлиге чемпионата АСБ России. Спортивный клуб ИГХТУ и Студенческий спортклуб «Реактор» провели за год более 80 мероприятий для преподавателей и студентов. Спортивно-оздоровительный лагерь «Никольское» летом принял 100 студентов – членов сборных команд и школьников. Новогоднее спортивное настроение принесли в декабре мужская сборная по баскетболу, переигравшая сборную ИГЭУ в рамках чемпионата АСБ России, и мужская сборная по волейболу, занявшая 2 место на Кубке СВЛ России.

Время для практики

На производственную практику 2019 году было направлено более 1000 студентов ИГХТУ.

Заключено 340 договоров с 260 организациями. Проведен целый комплекс мероприятий – ярмарки вакансий, организация выездных мастер-классов и экскурсий на производство.

Только в течение этой осени университет посетило руководство НПП «ИТЭЛМА» и ЗАО «Пегас», специалисты ОАО ОХК «Щекиноазот», компания «Веко» провела в ИГХТУ «День карьеры», генеральный директор «ЛГ-автоматика» прочитал студентам лекцию. А специалисты «Стандартпласт», «ФосАгро» и «ЕвроХим» провели несколько тренингов и мастер-классов.

Традиционным стало участие команд ИГХТУ в чемпионате по кейсам АО «МХК «ЕвроХим».

Время для науки

На базе ИГХТУ прошел целый ряд мероприятий, связанных с Международным годом таблицы Менделеева, включая международную XXIX Менделеевскую школу-конференцию.

В диссертационных советах ИГХТУ состоялось 22 защиты диссертаций, в том числе 20 кандидатских (14 из ИГХТУ) и 2 докторских (1 из ИГХТУ). Кроме того, состоялись защиты наших ученых в других организациях. Диссертации на соискание ученой степени доктора наук защитили С.В. Мощева и Д.А. Прозоров, кандидата наук – Н.Е. Меркулова и И.Е. Озерова.

Проведено множество олимпиад и конференций, в том числе – масштабная Школа-конференция молодых ученых «Фундаментальные науки – специалисту нового века».

В 2019 году в университете велись научные работы по 5 проектам в рамках государственного задания, 28 грантам РФФИ, по 4 грантам Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых учёных, кандидатов и докторов наук и 7 грантам РНФ. Среди обладателей грантов – И.А. Деревеньков, А.С. Вазулин, М.Ю. Марфин, Ю.А. Жабанов, Т.Р. Усачева. Получено более 30 патентов.

Р.Н. Румянцев и Д.А. Ерзунов получили стипендию Президента для молодых ученых и аспирантов, осуществляющих перспективные научные исследования и разработки.





Начинаем КВН и встречаем Новый год!

24 декабря прошел межфакультетский КВН «С новым годом, Химтех!». В юмористической битве за «Кубок ректора» сразились команды всех четырех факультетов: «Призывники» (факультет ТУиЦИ), «УглеРоды» (факультет ОХиТ), «ВХК – Веселые Химические Крысы» (факультет ФиПХ) и «Четыре неорганика и академик» (факультет НХиТ). Команды представили на суд публики и компетентного жюри, председателем которого выступил М.Ф. Бутман, номера в рамках конкурсов «Приветствие», «Домашнее задание» и видеоролики. Праздничное настроение участникам и зрителям подарили коллективы и солисты студенческого клуба. В «нешуточной борьбе» победу одержала команда факультета НХиТ «Четыре неорганика и академик», получив зветный Кубок из рук самого ректора, а почетных званий «Мистер КВН» и «Мисс КВН» были удостоены Дмитрий Снегирев и Дарья Патрушева.



В современном мире действует закон «не запостил, значит не было». Представляем вашему вниманию победителей конкурса «Студент года – 2019», организованного Студенческим правительством ИГХТУ, на страницах социальной сети Himstagram.

Himstagram



Студент года - 2019

Андрей Тимовский @timovsky.andrey #dream_Tim

«Изначально я не планировал участвовать в «Студенте года». Но позже оказалось, что меня выдвинули сразу три подразделения. Для меня «Студент года» – мощный стимул развиваться и помогать другим. Много нового узнал об этих людях, со всеми познакомился. Самое главное – не было никакого ощущения соревнований, как будто мы просто приехали отдыхать в лагерь. Не ожидал, что выиграю, но все вокруг поздравляли ещё до конференции, как будто знали или реально так считали».



Надежда Чеснокова, председатель Студенческого правительства, @chesnokova.nadin:

«За двадцатилетнюю историю конкурса «Студент года» Андрей – первый участник, которого выдвинула и кафедра, и студенческий совет общежития №3, и группа. Андрей из тех отличников, которые не боятся делиться своими знаниями. Если что-то непонятно, к нему всегда можно подойти, а если вы стесняетесь, то он сам к вам придёт: в пятое общежитие, чтобы объяснить физику иностранным студентам, в третье – российским. Гиперответственность и желание делать студенческую жизнь для других интереснее привели Андрея в Студенческое правительство. Масленица стала для него посвящением – сделать более сотни петушков и чучело под силу не каждому. Игра на гитаре, харизма, внимательность и другие качества, на мой взгляд, помогли Андрею стать Студентом года-2019»

Himstagram



Студент-сосед

Кубайс Бойматов @kubais.boy #sosed_is_hatka5

«С самого первого курса я вхожу в студенческий совет и являюсь старостой 8 этажа общежития №5, в этом году стал председателем интересова. Для меня большая честь стать победителем в номинации «Студент-сосед», ведь уже несколько лет подряд эту награду забирают студенты нашего общежития, и мне хотелось быть в их числе. Теперь я с гордостью могу сказать, что и я – победитель «Студента года». Хотелось бы поблагодарить всех, кто мне помогал стать тем, кто я есть сейчас – моим друзьям, моему совету, Студенческому правительству. Впереди еще большой путь, но фундамент заложен – что надо!»



Максим Шмельёв, председатель студсовета общ.№5, @shmelyov.max:

«Два с половиной года назад я впервые увидел этого человека, и даже представить себе не мог, что случится такое. Что из неуверенного в себе человека, приехавшего из другой страны, вырастет самый настоящий лидер. У тебя огромное будущее, и я знаю, что на тебя равняется и будет равняться огромное количество людей. Я горжусь тем, что знаю тебя. И как люблю говорить: «Если бы у нас не было Кубайса, мы бы должны были его создать».

Himstagram



Самый лучший вопрос

Илья Дзвинкас @ilya_dzvinikas: #question_of_the_year

«Можно ли прожить без лжи?» – именно этот вопрос задал я в анкете участникам конкурса. Заполняя анкету, я подумал, что такой вопрос определенно способен вызвать дискуссию. Финал конкурса на Рубском озере – яркое мероприятие, и видео, показанное на конференции Студенческого правительства, еще ярче оживило воспоминания. Посмотреть со стороны на то, что прожито изнутри – большой подарок от команды Студенческого правительства. Сейчас же пришло осознание того, что надо учиться быть «гибче» в различных ситуациях и в любой момент быть готовым отвечать на любые вопросы. «Студент года» – не просто конкурс, это объединение тех, кто однажды сердцем выбрал ИГХТУ и теперь старается на его благо и отчет, чтобы история вуза продолжалась».

Группа 1/29: @they_are_biotechnologists:

«Мы гордимся, что наш одноклассник Илья победил в номинации «Лучший вопрос». Мы считаем, что он является «креативным центром» нашей группы. Это начало его творческого пути в университете. Мы желаем ему дальнейших успехов!»

Himstagram



Студент-учёный

Ольга Водянова @o.vodianova #chimia_est_vita

«Эмоции от участия в данном мероприятии живы до сих пор. Самым значимым для меня стало знакомство с целеустремлёнными и талантливыми студентами нашего университета, каждый из которых является профессионалом в своей области деятельности. На отчётно-выборной конференции меня наградили в номинации «Студент-учёный», что было очень приятно и волнительно. Для меня данная награда является очень престижной и ценной!»



Ю.С. Марфин, проректор по научной работе ИГХТУ, научный руководитель Ольги Водяновой, @margin_official:

«Оля, несомненно, достойна той победы, которую одержала на «Студенте года». Можно еще раз перечислить награды и достижения в виде дипломов, именных стипендий и грамот, которые Оля успела собрать к 1 курсу магистратуры, но главное, как мне кажется, не это. Куда важнее, что в ее характере сочетаются важные для исследователя качества – желание узнавать новое и высокая требовательность к себе и окружающим. Очень приятно быть руководителем такого студента. Могу с уверенностью сказать, что у Оли большие перспективы в науке, а ей самой пожелать – ставить себе каждый раз новые, более амбициозные, цели и стремиться к их достижению».



Himstagram



Студент-спортсмен

Кудрявцева Яна @yanakudryavceva #sportismylife

«Студент года» – атмосферное мероприятие, где собрались по своему уникальные и талантливые люди. И я рада, что оказалась там и именно с этими людьми. Программа была очень насыщенной: конкурсы, танцы, спортивные игры. Самым запоминающимся моментом того дня для меня стали самопрезентации участников. Все ребята разные и интересные. Хочу сказать спасибо организаторам за проведение этого конкурса. Все было супер!»



Л.В. Закурин, нач. управления по развитию ФК и С, @zakurin.official:

«Кафедра и спортклуб проголосовали за Кудрявцеву. Яна – сильнейший игрок чемпионата АСБ России. Была в составе сборной Запада. Являлась кандидатом в студенческую сборную страны. Яна – сильный человек с сильными поступками».



Himstagram



Студент-спортсмен

Данила Баянов @danilikys #sportismylife

Не ожидал, что кафедра выдвинет меня на конкурс «Студент года». А тем более – что я смогу пройти в финал! Все участники – невероятно талантливые и позитивные ребята, которые, несомненно, были достойны звания «Студент года». За время проведения конкурса я получил невероятные эмоции и завёл новые знакомства. Хочу выразить благодарность всем участникам и, конечно же, организаторам конкурса. Надеюсь, эта традиция будет продолжаться ещё много-много лет!»



Т.А. Румянцева, доц. кафедры ТТОС, @rumian.official:

«Данила зарекомендовал себя не только как отличный спортсмен. Он также активно занимается наукой, увлекается сборкой и коллекционированием головоломок, принимает активное участие в общественной жизни университета».



Himstagram



Студент-артист

Александр Малюгин @malugin.alex:#artistisuct

«Два года назад я уже участвовал в данном конкурсе. К сожалению, на тот момент я не смог себя реализовать как надо: не хватало наград, сам не раскрылся как артист, да и конкуренция была очень большая. Но спустя два года я смог набраться опыта. На этот раз меня выдвинул студклуб, и я шел с уверенной мыслью – победить. Я благодарен Студенческому правительству и всем участникам за такую организацию, а студклубу – за возможность поучаствовать. Для меня очень важна эта награда».



И.В. Сметанина, директор Студклуба, @smetanina.official:

«Саша Малюгин с первого курса – активный участник студенческого клуба ИГХТУ, ведущий артист театральной студии «С чистого листа». Александр – ведущий официальных мероприятий университета и концертов студенческого клуба, участник и победитель многочисленных конкурсов и фестивалей. В 2019 году на «Закрытие творческого сезона» был удостоен высокого звания «Заслуженный артист ИГХТУ». В настоящее время Саша также озвучивает видеоролики студенческого клуба #химNEWS».

Himstagram



Лучшая анкета

Юлия Соломина @solomina.you #realiseyourideas

10. Продолжите следующие высказывания:

• Примером для меня является мои родители

• Меня мотивирует возможность открыться в себе новые стороны

• Я могу научиться всему что угодно само

• Я хочу научиться предлагать свои статьи

• Моя любимая цитата Льви, да хурисе стилин не хурисе



Анастасия Рыбенкова, зам. председателя Студенческого правительства, @aribenkova:

«Креатив – это про Юлю. Не удивлена, что она стала обладателем «лучшей анкеты». Стоит только зайти в группу ВКонтакте общ. №5 – сразу чувствуется рука талантливого человека. Профессиональные афиши, креативные посты. Юля занимается скрапбукингом и воплощает свои умения при оформлении стенгазеты общежития. Талантливый человек – талантлив во всем. Игра на саксофоне, флейте, фортепиано, прекрасный вокал. Что же ещё умеет эта девушка? Много. И она готова научить всех тому, что знает сама».

